



தமிழ்நாடு அரசுப் பணியாளர் தேர்வாணையம்

அறிவிக்கை எண்.02A/2022

நாள்: 18.02.2022

அறிவிக்கை எண் 02/2022, நாள் 21.01.2022 ன் பின்னிணைப்பு

அறிவிக்கை எண் 02/2022, 21.01.2022 நாளிட்ட அறிவிக்கையின் பத்தி 9 (தேர்வுத்திட்டம்)-ன் குறிப்பு (iii)-ஐ பின்வருமாறு படிக்கவும்.

குறிப்பு:

(iii) தாள் -I ற்கான வினாத்தாள் மற்றும் தாள்- I I பகுதி -ஆ 'விற்கான வினாத்தாள் தமிழ் மற்றும் ஆங்கிலத்தில் அமைக்கப்படும்.

தாள் -I -ற்கான பாடத்திட்டத்தின் தமிழாக்கம் இணைக்கப்பட்டுள்ளது.

செயலாளர்

பிற்சேர்க்கை-II

(அறிவிக்கையின்படி)

தாள்-I

கூட்டுறவுத் தணிக்கைத் துறையில் உதவி இயக்குநர் பதவிக்கான பாடத்திட்டம்

(முதுநிலை பட்டப்படிப்புத் தரம்)

Code No:367

அலகு - I: கூட்டுறவின் கோட்பாடு மற்றும் வளர்ச்சி

கருத்து - கூட்டுறவின் தோற்றம்- கூட்டுறவு சிந்தனையின் பல்வேறு வகைகள்- பன்னாட்டு கூட்டுறவு கூட்டமைப்பின் கொள்கைகள் - இந்தியாவில் கூட்டுறவு இயக்கம் - பல்வேறு கூட்டுறவு குழுக்களின் பரிந்துரைகளுக்கு முந்தைய மற்றும் பிந்தைய சகாப்தம் - திட்ட காலங்களின் சிறப்பியல்புகள்.

அலகு - II: இந்தியாவில் கூட்டுறவு வங்கியியல்

கருத்து - கடன் மற்றும் கடன் சாராத கூட்டுறவுகளின் தோற்றம் மற்றும் பணிகள் (ஆரம்ப, மாவட்ட, உயர்நிலை நிறுவனங்கள்) தேசிய அளவில் - இந்திய ரிசர்வ் வங்கி(RBI), விவசாயம் மற்றும் ஊரக வளர்ச்சிக்கான தேசிய வங்கி (NABARD), தேசிய விவசாய கூட்டமைப்பு மற்றும் ஊரக கூட்டுறவு வங்கிகள் (NAFCUBs), இந்திய தேசிய விவசாய கூட்டுறவு சந்தையியல் கூட்டமைப்பு (NAFED), தேசிய பால் வள வாரியம் (NDDB),VITTAL மற்றும் திறந்த அமைப்புகளுக்கான கூட்டுறவு பொருள் சேவை மேலாண்மை (COSMOS)- கூட்டுறவு வங்கியியல் ஒழுங்குமுறைச் சட்டம்.

அலகு - III: கூட்டுறவுச் சட்டம் மற்றும் நிர்வாகம்

இந்தியாவில் கூட்டுறவுச் சட்ட அமைப்பு- தமிழ்நாடு கூட்டுறவு சங்கங்களின் சட்டம், 1983 மற்றும் விதிகள் 1988- பல மாநில கூட்டுறவு சங்கங்களின் சட்டம், 2002 - கூட்டுறவு மேலாண்மையின் சிறப்பியல்புகள் - கூட்டுறவு நிர்வாக அமைப்பு - கூட்டுறவு மேலாண்மையின் செயல் எல்லைகள் -பதிவாளரின் பங்கு - இயக்குநரவை - உறுப்பினர்கள்.

அலகு - IV: கூட்டுறவு கணக்குகள் மற்றும் தணிக்கை

கூட்டுறவு கணக்குப் பராமரித்தல் - இரட்டைப் பதிவு முறையில் கணக்கு பராமரித்தல் - நாளேடு - பேரேடு - ரொக்க புத்தகத்தின் வகைகள் - பெறுதல் மற்றும் செலுத்தல் அறிக்கை - இருப்பு நிலை குறிப்பு - நிகரலாபம் பகிர்தல் - தணிக்கையின் தன்மை மற்றும் பரவல் - கூட்டுறவு தணிக்கையின் வகைகள் - தணிக்கைத் திட்டம் - பல்வேறு கணக்கேடுகளை

சோதனையிடல் மற்றும் மதிப்பிடல் - கூட்டுறவுத் தணிக்கையாளரின் கடமைகள் மற்றும் பொறுப்புகள் - தணிக்கையின் குறைகள் - கூட்டுறவுத் தணிக்கை மற்றும் நிர்வாக அமைப்பு.

அலகு - V: கூட்டுறவு ஆராய்ச்சி, கல்வி மற்றும் மேலாண்மை தகவல் அமைப்பு

ஆய்வின் கருத்து - ஆய்வு வடிவமைப்பு மற்றும் முறை - தரவு சேகரித்தல் - பகுப்பாய்வு மற்றும் விளக்கம் - அறிக்கை தயாரித்தல் - கூட்டுறவு கல்வி மற்றும் பயிற்சி (இந்திய தேசிய கூட்டுறவு சங்கம் (NCUI)), கூட்டுறவு பயிற்சிக்கான தேசிய கூட்டமைப்பு (NCCT), தேசிய கூட்டுறவு கல்வி மையம் (NCCE), கூட்டுறவு மேலாண்மை நிறுவனம் (ICM), கூட்டுறவு சங்கங்களின் பங்கு - மேலாண்மைத் தகவல் அமைப்பு - மைக்ரோசாப்ட் ஆபீஸ் (MS Office) - கூட்டுறவில் மின்னணு பதிவேற்ற முறை.

அலகு - VI: செயல்பாட்டு மேலாண்மை

மேலாண்மை: மேலாண்மையின் இலக்கணம் - மேலாண்மையின் கொள்கைகள் - மேலாண்மையின் பணிகள் (திட்டமிடல், அமைத்தல், பணியமர்த்தல், இயக்குதல், ஒருங்கிணைத்தல், அறிக்கை செய்தல் மற்றும் பட்ஜெட்) (POSDCORB).

மனிதவள மேலாண்மை: மனிதவள மேலாண்மையின் பணிகள் மற்றும் பங்கு - செயல்திறன் மதிப்பீடு நுட்பங்கள், சமநிலை மதிப்பெண் அட்டை, ஆறு சிக்மா (six sigma), 360 டிகிரி மதிப்பீடு மற்றும் வலிமை, பலவீனம், வாய்ப்புகள் மற்றும் அச்சுறுத்தல் (SWOT) பகுப்பாய்வு.

நிதியியல் மேலாண்மை: நிதியியல் மேலாண்மையின் இலக்குகள் - நிதியியல் மேலாண்மை முடிவெடுத்தல் - முதல் அமைப்பு - முதல் மீதான வருமானம் - மூலதன திட்டமிடல் - நடைமுறை முதல் மேலாண்மை - இடர் மற்றும் வருமானம்.

சந்தையியல் மேலாண்மை: சந்தையியலின் பணிகள் - சந்தையியல் கலவை - புதிய பொருள் வளர்ச்சி - பொருள் வாழ்க்கைச் சுழற்சி- விலைக் கொள்கைகள்- விற்பனைப் பெருக்க யுக்திகள் - பகிர்தலின் வழிகள் - மின்னணு சந்தையியல்.

அலகு - VII: வணிக சட்ட கட்டமைப்பு

(அ) இந்திய நிறும (திருத்தம்) சட்டம், 2013 - தோற்றுவித்தல் - உருவாக்கம் சார்ந்த நடைமுறைகள் - நிறுமத்தின் வகைகள் - கலைத்தல்.

(ஆ) இந்திய ஒப்பந்தச் சட்டம், 1872 - செல்லுபடியாகும் ஒரு ஒப்பந்தத்தின் முக்கிய காரணிகள்

(இ) இந்திய கூட்டாண்மை (திருத்தம்) சட்டம், 2019 - வரையறுக்கப்பட்ட பொறுப்பு கூட்டாண்மை (LLP) சட்டம், 2008.

(ஈ) தொழில்துறைச் சட்டங்கள்: தொழிற்சாலைச் சட்டம் , 1948 - மாநில பணியாளர் காப்பீட்டு சட்டம், 1948 - போனஸ் செலுத்தல் சட்டம் , 1965 - பணிக்கொடைச் செலுத்தல் சட்டம் , 1972.

(உ) மாற்றுமுறை ஆவணச் சட்டம், 1881.

அலகு - VIII: தணிக்கையியல் மற்றும் வரிவிதிப்பு

தணிக்கையியல் ; பல்வேறு நிறுவனங்களைத் தணிக்கை செய்தல் - கல்வி நிலையங்கள், மருத்துவமனைகள், வங்கிகள் , தொண்டு நிறுவனங்கள் , கேளிக்கை விடுதிகள் , நகராட்சிகள் - அரசுத் துறை தணிக்கை - தணிக்கை அறிக்கை - கணினி உதவி தணிக்கை நுட்பங்கள் (CAAT)

நேரடி வரிகள்: மொத்த வருமானத்தின் பரவல் - வருமானத்தின் தலைப்புகள் மற்றும் வருமானத்திற்கான பல்வேறு தலைப்புகளில் வரி கணக்கீடு செய்தல் -வருமானம் மதிப்பிடல் - தனிநபர் ,கூட்டாண்மை நிறுவனங்கள் மற்றும் நிறுமங்கள்.

சரக்கு மற்றும் சேவை வரி மற்றும் சுங்கச் சட்டம்: சரக்கு மற்றும் சேவை வரியின் வகைகள் - சரக்கு மற்றும் சேவைவரி வீதம் - உள்ளீட்டுவரி வரவு - தலைகீழ் வரிவிதிப்பு முறை - வரி செலுத்தல் .

சுங்கச் சட்டம் , 1962 : இறக்குமதி செய்யப்பட்ட சரக்குகள் - சுங்க வரி விதித்தல் - சுங்கவரி விலக்கு அளித்தல் - சுமைகள் மீதான விதிகள்.

அலகு - IX: நிதியியல் மற்றும் நிறும கணக்கியல்

நிதியியல் கணக்கியல்: கணக்கியலின் கருத்துகள் மற்றும் மரபுகள் - கணக்கியல் தரநிலைகள் - பொதுவாக ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்ட கணக்கியல் கொள்கைகள் (GAAP) - பன்னாட்டு கணக்கியல் தர நிலைகள் (IAS) - பன்னாட்டு நிதியியல் அறிக்கை தரநிலைகள் (IFRS) - இந்திய கணக்கியல் தர நிலைகள் (Indian AS) - வங்கி சரிகட்டுதல் அறிக்கை - இலாப நோக்கமற்ற நிறுவனங்களின் கணக்கியல் - கிளை மற்றும் துறை கணக்குகள் - தேய்மானம் மற்றும் காப்பீடு கோருதல் - கணக்கியலில் சமீபகால வளர்ச்சி - சமூகக் கணக்கியல் - தடய கணக்கியல் - கணினி கணக்கியல் டாலி (TALLY) - ஒருங்கிணைந்த நிதி மற்றும் மனிதவள மேலாண்மை அமைப்பு (IFHRMS).

நிறுமக் கணக்கியல்: நிறுமச்சட்டம் , 2013 அட்டவணை - III-ன் படி நிதி அறிக்கை தயாரித்தல் - இலாப / நஷ்ட அறிக்கை , இருப்பு நிலைக் குறிப்பு மற்றும் ரொக்க ஓட்ட அறிக்கை -

வங்கியியல் , மின்சாரம் மற்றும் காப்பீடு நிறுமக் கணக்குகள் - மனித வளக் கணக்கியல் - பணவீக்கக் கணக்கியல்.

அலகு - X: அடக்கவிலை மற்றும் மேலாண்மைக் கணக்கியல்

அடக்கவிலைக் கணக்கியல் : தன்மைகள் மற்றும் பரவல் - செலவு மையம் மற்றும் இலாப மையம் - செலவுத்தாள் தயாரித்தல் - ஒப்பந்தம் (Tender) மற்றும் விலைப் புள்ளிகள் (quotations) - அடக்க விலை கணக்கியலின் பயன்பாடுகள் - இயக்கச் செலவுகள், ஒப்பந்தச் செலவுகள் , பணிசார்ந்த செலவுகள் , தொகுதிச் செலவுகள் மற்றும் செயல்முறைச் செலவுகள் - நடவடிக்கை சார்ந்த செலவுகள் - சரக்கு மேலாண்மை முறை (JIT System)

மேலாண்மைக் கணக்கியல்: பொருள் மற்றும் சிறப்பியல்புகள் - பகுப்பாய்வு மற்றும் நிதிநிலை அறிக்கை விளக்கம் - விகிதப் பகுப்பாய்வு - ரொக்க ஓட்ட அறிக்கை - திட்ட அறிக்கை மற்றும் திட்ட அறிக்கை கட்டுப்பாடு - இறுதிநிலை அடக்கச் செலவுகள் - செலவு அளவு இலாபப் பகுப்பாய்வு - இலாப நஷ்டமற்ற புள்ளி - இறுதிநிலைச் செலவின் பயன்பாடு - மாறுபாடு பகுப்பாய்வு - மூலப்பொருள், கூலி, மறைமுகச் செலவுகள் , விற்பனை மற்றும் இலாபம்.
